

我市对扬尘治理专项战役重点内容实施考评 多项举措整治“问题工地”

我市开展城市扬尘治理专项战役期间,要对该项战役各项工作推进情况逐月进行考评,并将结果纳入福民强市目标考评体系。昨日召开的相关会议明确提出,要进一步加大督查、考核、经济处罚和财政扣罚、问责力度,全力整治“问题工地”。

问题:工地管理不规范,治理责任不明确

1月10日,我市启动城市扬尘治理专项战役。1个多月来,扬尘治理工作还存在以下五方面的问题:

一是部分施工工地管理不规范。例如涧西区洛阳名门盛世、第二中医院新建综合病房楼等工地出入口处车辆清洗和泥浆沉淀设施简陋,导流槽、沉淀池设置不规范,造成冲洗水无法完全收集,污水外溢;伊滨区隆安明珠广场商务楼、彰辉广场等工地施工道路未做到坚实平整,有较多浮土和积水,清扫不及时,环境卫生较差;瀍河回族区史家湾社区整体改建、老城区史家沟村等工地现场有裸露地面和渣土、垃圾等,未采取扬尘控制有效措施。

二是上报整改措施不及时。洛阳新区管委会办公室和洛阳经济开发区管委会未及时上报整改措施。

三是部分工地没有扬尘治理责任牌。截至2月6日,伊滨区和洛阳经济开发区内的建筑工地现场未设置扬尘治理责任牌。

四是部分工地宣传工作不到位。施工工地没有扬尘治理宣传口号、标语、条幅、警示牌等,战役宣传氛围不够浓厚。

五是征迁工地建筑垃圾乱堆乱放问题普遍存在。主要道路和路口未设置围挡问题比较严重。

措施:“五管齐下”抓落实

针对存在的问题,市创建国家环保模范城市办公室有关负责人表示,我市将采取五项措施,强化对“问题工地”的治理。

加大督查力度。针对节后施工工地开工渐多的情况,按照每天一报的要求,督促各牵头单位按责任划分开展督查。具体分工为:市住建委牵头对城市房屋建筑施工,市住建委、洛阳新区管委会建设一局对市政道路施工,市房屋征收办对建筑物拆除施工,市城市监察管理局对城市道路环卫保洁和养护维修及道路挖掘施工,市创建办、市公安局对散流体(含建筑垃圾)运输车辆,市交通运输局对公路施工和清扫保洁,市水务局对水利工程施工,市公用事业

局对公用工程施工,市园林局对绿化施工,偃师市、孟津县、新安、伊川县、宜阳县政府对城市周边以及各城市区政府、管委会、相关委局对堆放沙石、煤灰、渣土等堆场和露天仓库等扬尘污染治理工作进行全面检查。

加大考核力度。根据考评细则,对相关单位进行排名并进行公示。

加大经济处罚和财政扣罚力度。对经下令整改,但效果不明显的工地和相关责任单位,按照有关法律法规实施经济处罚,对相关城市政府和行业主管部门实施财政扣罚。

加大问责力度。按照发现即曝光、曝光即问责的要求,对问题工地及监管不力的单位责任领导和责任人,在新闻媒体上曝光并问责。

加大宣传力度,欢迎群众监督。监督电话:市住建委 12319,市创模办 12369。

考评:每月结果纳入福民强市目标考评体系

日前,《洛阳市城市扬尘治理专项战役重点内容考评细则》出台。

该《考评细则》适用于偃师市、孟津县、新安、伊川县、宜阳县人民政府,各城市区人民政府,市人民政府有关部门,高新区管委会,洛阳新区管委会办公室,伊滨区管委会办公室,龙门园区管委会,经济开发区管委会等,今后每月都将进行考评、排名。

在实施过程中,将采取现场检查、录像取证、赋值扣分、量化考评等方法进行考评。考评内容主要包括房屋建筑工地扬尘管理、市政施工工地扬尘管理、建筑物拆除工地扬尘管理、城市道路施工及保洁扬尘管理、散流体运输车辆管理、行业部门工地扬尘管理等情况。

本报记者 王子君 通讯员 刘玉茹

时不我待抓落实 全力打赢“六加一”



滨河小学教学楼封顶

近日,记者在洛阳新区看到,洛龙区滨河小学的两栋教学楼已经封顶,工人们正在进行楼体装饰。(上图)

该校位于洛宜路以北、美茵街以西,紧临建业高尔夫花园小区,占地面积约36亩。建设规模为8轨6年制48班,建设内容包括两栋教学楼、一栋办公楼、一栋实验楼及合班教室等,建筑面积共计10860平方米,总投资1785万元。

记者 梅占国 摄

滨河小学教学楼效果图



我市将用两年左右,集中对市区“四河七渠”实施五大截污整治工程 截污整治添活水 河渠将得清如许

记者昨日从市住建部门获悉,今年起至明年年底,我市将用两年左右时间,集中对市区范围内的伊河、洛河、瀍河、涧河、秦岭防洪渠、中州渠、邙山渠、铁路防洪渠、西干渠、东干渠和伊滨区伊东渠“四河七渠”进行截污整治,全面提升市区水环境质量。

五大截污整治工程将助市区河渠清如许

此次截污整治工程,将通过完善“四河七渠”两岸排水基础设施,实施雨污分流、河渠清淤、污水泵站升级改造、市政管网清淤疏通维修等五大截污整治工程,实现城区河渠景观水质显著提升。本次将重点对其两岸的污水管网进行截污整治。

按照部署,本次截污整治工程整体需两年左右时间。2013年实施的项目,今年5月初将陆续开工,今年年底完成年度截污任务。2014年计划实施的第二批项目,明年2月中旬陆续开工。

截污整治工程将实施19个项目,

今年首批开工12个。

今年重点实施12项截污项目

■东出口污水管道建设——在瀍河回族区史家街至机车厂路段内,铺设一条长1.5公里、直径1.35米的污水主干管,今年年底前全部建成。

■涧河截污一期——沿涧河铺设衡山路桥至下沟村段、符家屯段、冯庄段共3段直径0.7米的污水管道,年底前建设完成。

■瀍河污水提升泵站扩容改造——由公用事业局负责对涧河污水处理厂厂区内的提升泵站进行扩容改造,年底前建成投用。

■瀍河铁路桥下游截污管网建设——沿瀍河沿线铺设长2公里、直径0.7米的污水管道,并对沿河沿线道路上的排污口进行排查和整治。

■洛河污水截流——对高新区洛河北岸区管雨水泵站进行改造,对进入雨水泵站的污水进行截流,确保污水入市政管网。同时,将截流安乐片区洛河

沿岸污水口,使安乐片区污水进入瀍东污水处理厂污水干管。

■大明渠排水设施提升——今年3月底前,涧西区将完成大明渠两岸私接生活污水的截流工作;6月底前,水务部门将完成大明渠清淤工作;年底前,住建部门完成河道覆盖段污水出水口改造,提升大明渠入涧河口处除污格栅,并对入河口渠道实施改造。

■中州渠东段截污一期——在中州渠瀍河以东至310国道段河道两岸铺设污水管道,对沿线8个排污口污水截流。

■秦岭防洪渠污水截流——铺设武汉路至秦岭路段污水管道,解决沿线10个排污口污水截流问题;在八一桥上游修建污水管道,并在蓬莱小区建设2处截流井,对东马沟排水管道进行清淤疏通。

■邙山渠截污工程——铺设200米长污水干管,对烈士陵园和隧道局附近渠道污水进行截流。

■伊东渠渠首至沙沟河段截污——该项目位于龙门园区和伊滨区,渠首位于龙门园区西草店村,渠道全长

31.5公里,其中渠首至沙沟河段全长12公里。由于该渠承担着向伊滨区生态水系供水任务,今年10月底前将完成河渠清淤治理工作,年底前沿线生活、生产污水将全部收集至市政污水管网。

■铁路防洪渠截污整治——按照该防洪渠截污整治规划,将拆除渠道及两侧违章建筑,恢复其部分防洪排涝功能,建设防汛道路、排水、绿化、路灯等基础设施。

■市政道路和生活小区雨污分流工程——按照市政道路年度建设计划,今年将对新建、改建道路按规划实施雨污分流,并给沿线单位预留雨水接入入口;同时,由各城市区负责,按照属地管理原则,对辖区内居民小区和单位进行排查,对未实行雨污分流或分流不彻底的,进行全面分流改造。

2014年,我市还将实施涧河截污二期、瀍河铁路桥上游截污管网建设、中州渠东段截污二期工程、铁路防洪渠截污、洛河南岸截污、伊河截污、伊东渠沙沟河以下段截污等7项工程。

本报记者 李东慧 通讯员 余现会

我市新增两个省级 新型工业化产业示范基地

本报讯 近日,我省公布第三批新型工业化产业示范基地名单,我市先进制造业产业集聚区、新安产业集聚区分别名列第一和第四。至此,我市共有6个省级新型工业化产业示范基地。

先进制造业产业集聚区位于涧西区,是我市装备制造业的核心腹地,规划面积14.9平方公里,规划人口10万,目前建成面积10.5平方公里。新安产业集聚区是省政府批准的首批180个重点支持发展的产业集聚区之一,规划总面积20.06平方公里,主导产业定位为以铝金属精深加工、钛合金为主的新材料产业。

市工信局相关负责人介绍,创建示范基地是加速推进我市新型工业化进程的重要举措,我市将继续加强国家、省新型工业化产业示范基地的创建工作,争取更多的产业集聚区成为国家、省级新型工业化产业示范基地,为推进全市新型工业化进程提供有力支撑。

(孙小蕊 李思琦 王亚杰)

节俭务实随处见 清新正气扑面来

孟津县切实改进工作作风

本报讯(特约记者 郑战波 通讯员 朱俊杰)日前,孟津县委、县政府给在该县工作多年、因工作需要调往市有关部门的两名领导干部,举行了一场简短的欢送会,没有挂横幅,没有放水果,没有摆鲜花,更没有举行欢送宴。这是该县认真贯彻落实中央“八项规定”、积极改进工作作风的一个缩影。

“以往我们一下基层,就让记者跟着,又是录像,又是闪光灯,这阵势,老百姓咋会给咱说掏心窝子的话?我建议咱们的下访活动,不给乡镇增加负担,不影响群众的正常生活。县委、县政府主要领导到基层调研,陪同人员不超过3人,一般不要求书记、镇长陪同。”在春节前召开的孟津县委常委(扩大)会上,县委书记吉振华的建议得到与会者的一致赞同。

为认真贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”,孟津县委、县政府要求全县各级机关把作风建设摆在突出位置,要求凡能在小范围内传达布置工作的,就不要召开全县性会议;凡能合并召开会议、开工典礼上已难见踪影,也没有了领导的冗长讲话。各检查组仅用3天时间就把对各乡镇、县直各单位的考核进行完毕。

同时,该县还大力减少文件、改进文风。凡例行文件规定仍然适用的,一律不再制发文件;凡是可以当面商定或以电话、传真、电子邮件等手段能够解决的问题,不再印发文件;市、县文件发至镇科级,不得层层转发,不得照搬照抄;凡没有实质内容、可发可不发的文件简报,一律不发。由部门发文或部门联合发文能够解决的问题,不以县委、县政府或县委办公室、县政府办公室名义发文。

春节前,孟津县委、县政府及县直各单位取消各种茶话会、座谈会、团拜会等50多场。以往鲜花、横幅、地毯、拱门、礼炮等,如今在县里各种会议、开工典礼上已难见踪影,也没有了领导的冗长讲话。各检查组仅用3天时间就把对各乡镇、县直各单位的考核进行完毕。

从文山会海、各种应酬中解脱出来的各级干部,深入基层开展“领导干部联点、县直单位联村、职能委局联企、机关党员联户、先进村联后进村、行业协会联产业基地”的“六联共建”活动,全县各单位(个人)为联建对象办好事实事5200多件,开展送温暖活动3000多人次。

去年我省农民“腰包”更鼓了

工资性收入 成农民收入主渠道

本报综合消息 据《河南日报》2月18日1版报道,去年我省农民“腰包”更鼓了。2月17日,国家统计局河南调查总队发布的报告显示,2012年,我省农民人均纯收入达7524.94元,工资性收入成为我省农民收入的主渠道。

2012年全省农民人均工资性收入2989.36元,比上年增长465.59元,增长近两成。工资性收入占农民纯收入的比重近四成,比上年提高1.5个百分点,对农民增收的贡献率超过一半,拉动农民人均纯收入增长7.1个百分点。

家庭经营收入也是农民收入的重要来源。2012年全省农民人均家庭经营收入3973.43元,同比增加372.31元,增长超过一成,对农民增收的贡献率超过四成。

财产、转移性收入是农民收入的重要补充。2012年,全省农民人均财产性收入和转移性收入分别为135.49元和426.66元,同比分别增长25.3%和15.0%。

国家统计局河南调查总队认为,目前农村各项产业发展面临诸多困境:特色产业缺乏规模,覆盖面小;农村二、三产业发展滞后,农村市场流通不畅,流通环节成本高;农产品加工企业少,规模小,市场化、规范运作程度低。



跟雾霾说再见!

少开一天车,少用一会儿空调,少放几个鞭炮……

从你我做起,再现碧蓝天空